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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:327 av Lena Asplund (M) Försvarsmaktens tillgång till läkemedel

Lena Asplund har frågat mig om jag anser att det behöver vidtas några åtgärder för att förbättra Försvarsmaktens tillgång till nödvändiga läkemedel och övrig sjukvårdsmateriel. 

Försvarsmakten har ansvaret för att planera för tillgång till läkemedel och sjukvårdsmateriel för den dagliga verksamheten och vid höjd beredskap. Försvarsmakten vidtar en rad åtgärder för att kunna möta kraven avseende tillgänglighet och höjd beredskap i enlighet med den försvarspolitiska inriktningen. 

Försvarsmakten har idag ett ramavtal för inköp av läkemedel med ApoEx, en kommersiell aktör på läkemedelsmarknaden. Vidare har Försvarsmakten ett lager av läkemedel som är anpassat för myndighetens verksamhet i fredstid, inkluderande den internationella verksamheten. Större mängder av strategiska läkemedel köps in direkt från leverantör med partihandelstillstånd.

Försvarsmakten arbetar kontinuerligt med frågan om tillgång till läkemedel vid höjd beredskap. Försvarsmakten har i samarbete med Socialstyrelsen återstartat Socialstyrelsens nätverk för läkemedelsfrågor vid kris och höjd beredskap. Syftet med nätverket är att diskutera, lägesrapportera och probleminventera frågeställningar kring läkemedel vid kris och höjd beredskap. I nätverket ingår även Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, Läkemedelsverket, Folkhälsomyndigheten, Statens veterinärmedicinska anstalt, Jordbruksverket samt Sveriges Kommuner och Landsting. Nätverket har hittills genomfört två möten och inriktningen är att gruppen ska sammanträda två gånger per år med fokus på bl.a. civil-militär samverkan och samordningsbehov vid höjd beredskap.

Utöver detta har Försvarsmakten inom ramen för projektet Försvarsmaktens sjukvårdssystem påbörjat en översyn av hela sjukvårdssystemet. Målsättningen är att den ska vara slutförd i mitten av 2017. Översynen omfattar hur förbanden ska vara utrustade i framtiden avseende läkemedel och förbrukningsartiklar och innefattar även behoven vid höjd beredskap. Detta inkluderar samverkan med det civila sjukvårdssystemet då den militära sjukvården inte täcker hela Försvarsmaktens behov. 

Stockholm den 25 november 2015



Peter Hultqvist
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